

Вправе ли судебный пристав-исполнитель возбудить исполнительное производство в отношении несовершеннолетнего?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: согласно ст. 30 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», исполнительное производство возбуждается на основании исполнительного документа по заявлению взыскателя.

В случае направления в отдел судебных приставов исполнительного документа взыскателем судебный пристав - исполнитель возбуждает исполнительное производство, даже если должником в исполнительном документе значится несовершеннолетний.

Статьей 51 Закона прямо определено участие в исполнительном производстве несовершеннолетних.

Какова роль законных представителей несовершеннолетнего должника или взыскателя?

Однако, права и обязанности несовершеннолетнего в возрасте до 14 лет осуществляет в исполнительном производстве его законный представитель. Несовершеннолетний в возрасте от 14 до 16 лет, являющийся по исполнительному документу взыскателем или должником, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве в присутствии или с согласия в письменной форме своего законного представителя или представителя органа опеки и попечительства.

Несовершеннолетний в возрасте от 16 до 18 лет, являющийся по исполнительному документу взыскателем или должником, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве самостоятельно. Судебный пристав-исполнитель вправе в этом случае привлечь для участия в исполнительном производстве законного представителя несовершеннолетнего или представителя органа опеки и попечительства.

В каких случаях судебный пристав-исполнитель не вправе привлекать законных представителей несовершеннолетнего?

Только несовершеннолетний, имеющий полную дееспособность, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве самостоятельно. При этом полная дееспособность возможна только в следствии эмансипации или вступления в брак.

21.06.2024